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Julvisa 
Giv mig ej glans, ej guld, ej prakt i signad juletid.  

Giv mig Guds ära, änglavakt och över jorden frid.  

Giv mig en fest, som gläder mest den Konung jag har bett till gäst.  

Giv mig ej glans, ej guld, ej prakt, giv mig en änglavakt.  

 

Giv mig ett hem på fosterjord, en gran med barn i ring 

en kväll i ljus med Herrens ord och mörker däromkring.  

Giv mig ett bo med samvetsro, med glad förtröstan, hopp och tro.  

Giv mig ett hem på fosterjord och ljus av Herrens ord. 

 

Till hög, till låg, till rik, till arm kom, helga julefrid.  

Kom barnaglad, kom hjärtevarm i världens vintertid.  

Du ende, som ej skiftar om, min Herre och min Konung, kom. 

Till hög, till låg, till rik, till arm kom glad och hjärtevarm. 

Zacharias Topelius (1887) 

http://www.nykarlebyvyer.nu/sidor/texter/pers/topelizu.htm
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I min förra ledare talade jag om kraf-
ten i en gemensam vision. Jag skrev 

bland annat att ”när vi är många som 

drömmer, ber och arbetar för samma 

sak, kan vi gemensamt åstadkomma 
oändligt mycket mer än vi skulle ha 

förmåga till i oss själva”. I denna le-

dare vill jag spinna vidare på samma 
tema; denna gång genom att säga nå-

got om medlemskap. 

När Bibeln talar om församlingen an-
vänder den påfallande ofta bildspråk. 

Vissa bilder är närmast högtidliga, 

som ”Kristi brud”, ”lampställ av guld” 

och ”sanningens pelare och grund-
val” (se Ef 5:32, Upp 1:20 och 1 Tim 

3:15). Andra är mer jordnära, som 

”Kristi kropp”, ”Guds åker” och 
”Guds byggnad” (se Kol 1:18 och 1 

Kor 3:9). Gemensamt för dem alla är 

att de pekar på något dyrbart och på en 
gemenskap där Herren själv är verk-

sam. 

När vi talar om att vara med i en lokal 

församling/missionsförening tror jag 
att vi behöver ha dessa båda perspek-

tiv för ögonen. Församlingen är något 

dyrbart – den är värd att bli en del av. 
Församlingen är plattformen för Guds 

rike på jorden – om vi vill vara delakt-

iga i detta behöver vi knyta an till 

Kristi kropp. 

För några veckor sedan hade vi vår 

medlemskurs i EFS i Mikaelskyrkan. 

Tolv personer mellan 20 och 40 år 
hade anmält sig, varav de flesta saknar 

tidigare koppling till EFS. På med-

lemskursen, som är indelad i tre träf-
far, brukar vi inleda med att tala om 

vad som är vår historia, vår kallelse 
och våra värderingar som församling. 

Därefter går vi tillsammans på upp-

täcktsfärd i Guds ord för att ta reda 

på den bibliska visionen med försam-
lingen. Den avslutande frågan på vår 

medlemskurs blir därför: är detta nå-

got du vill vara en del av? Och: vill 
du bli en del av det utifrån EFS i Mi-

kaelskyrkans kallelse och vision, eller 

tror du att du har en uppgift i någon 
annan av Uppsalas församlingar? För 

oss är det viktigt att signalera stor 

frihet när det gäller detta. 

Oavsett var vi har vårt andliga hem 
får vi som medlemmar i en lokal för-

samling/missionsförening vara del-

aktiga i något större. Vi får så och i 
bästa fall skörda på Guds egen åker. 

Vi får bygga på Guds byggnad. Allt i 

den helige Andes kraft! 

Olof Edsinger 

EFS i Mikaelskyrkan  

Glädjen att få vara med och bygga 
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Ekonomisk rapport per den 31 oktober 

Gåvor och kollekter har kommit in med 904 604 kronor. Det är 

mycket pengar och det tackar vi för. Vår gåvomedelsbudget ligger 

på 1 140 000 kronor för 2011. 10/12 av den är 950 000 kronor. Vi 
ligger således 45 000 kronor efter. Låt oss göra en slutspurt och nå 

budgeten. 

Tack alla givare! Gudrun Örenfors, kassör 

UPPTÄCK AUTOGIRO 

Du kan ge en regelbunden gåva via autogiro.  

Det gör du enklast genom att fylla i en blankett 

som finns på kyrktorget 

Rut Abrahamsson fyller år! 
Kom och fira med musikstund  

Lötenkyrkan onsdag 21 december kl 19.00 

Tjeckisk julmässa  
av Jakub Jan Riba (1765-1815) 

Introduktion och översättning av Börje Lindblom 

Utgångskollekt till gatubarn i Nairobi 

Servering  

Kallelse 
EFS missionsförening i Lötenkyrkan  

kallas till Årsmöte 

Lördag den 17 mars 2012 kl 14.00 i Lötenkyrkan  

/Styrelsen 
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Har Gud i detalj bestämt allt i livet för 
alla människor? Har Gud styrt vilka 

kläder jag i dag har på mig? Hur jag 

tog mig till jobbet i morse? Och så 

vidare. 

Ibland finns föreställningen att det 

är sådana saker som den lutherska lä-

ran om predestinationen och den träl-
bundna viljan handlar om. Men det är 

en total missuppfattning. När tradit-

ionell luthersk teologi har diskuterat 
den trälbundna viljan handlar det inte 

om att allt in i minsta detalj är förutbe-

stämt (determinism). Nej, det handlar 

om i vilken mån människan med sin 
egen vilja kan bidra till frälsningen. 

Det handlar om vårt slutmål, vår desti-

nation. Predestination handlar om för-

utbestämning av målet. 

Logiken är följande:  

– om människan genom syndafallet 
brutit med Gud samt fått en felriktad 

vilja,  

– och om Gud genom Kristus en-

sam gör frälsningen och därför kan 

skänka nåd, 

– då kan människan med sin vilja 

inte på något sätt bidra till frälsningen.  

I frälsningsfrågan är människans 

vilja ”trälbunden”. Om en människa 

blir kristen är det ytterst Gud som om-

vänder henne. Människan som säger 
sitt ja till evangelium har av Guds 

Ande fått gåvan att kunna säga sitt ja. 

I Joh 6:44 säger Jesus: ”Ingen kan 
komma till mig utan att Fadern som 

har sänt mig drager honom, och jag 
skall låta honom uppstå på den sista 

dagen.” 

Calvin utvecklade vad man kallar 

en dubbel predestinationslära, vilket 
betyder att Gud styr både vilka som 

går förlorade och vilka som blir 

frälsta. Huvudfåran i luthersk teologi 
däremot har varit en så kallad enkel 

predestinationslära, vilket betyder att 

Gud har bestämt vilka som blir frälsta 
(Gud står för när någon säger ”ja”), 

men om en människa går förlorad är 

det hennes eget ansvar att hon håller 

fast vid ett nej. 

På denna punkt blir luthersk teologi 

inte lika vattentät logisk som en refor-

mert teologi som hävdar att Gud står 
för både ja och nej eller en modern 

teologi som utgår från människans fria 

vilja att själv stå för både ett ja och ett 
nej. Bakgrunden till att man hamnat i 

denna filosofiskt svårhanterliga mel-

lanposition är att man uppfattat att 

bibelmaterialet ger mest stöd för en 
sådan. I Bibeln betonas att Gud står 

för frälsningen och att människan hålls 

ansvarig för sitt nej till Gud. 

Det finns trots vissa problem 

många viktiga poänger med lärorna 

om predestination och om den träl-

bundna viljan, om de används på rätt 

sätt. Här är några av poängerna: 

1) Predestinationsläran ska förkun-

nas för den kristna människan för att 
bekräfta att hon är Guds barn och kan 

vara trygg i det, ungefär som Paulus 

Luthers teologi - Den trälbundna viljan och predestinationen 

– Tomas Nygren  
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gör i början av några av sina brev. Se 
exempelvis Ef 1:3–6. Den ska aldrig 

förkunnas för den icke kristna männi-

skan. Det finns ingen poäng med den 

där. 

2) Vi ska som kyrka förkunna 

evangelium och på bibliskt vis upp-

mana till omvändelse, men vi ska inte 
skapa otillbörlig press kring en män-

niskas ja. Det kan hon först säga när 

Guds Ande väckt det i henne. Vi ska 
inte våldföra oss på människor andligt 

sett. 

3) Detta ger en stor trygghet i 

evangelisationen. Även om vi känner 
oss aldrig så usla och valhänta som 

vittnen kan vi få dela det vi fått ta 

emot. Det ligger en frihet i att det yt-
terst sett är Gud som skapar den posi-

tiva responsen, inte vi. 

Det är första veckan i oktober och jag 
går genom varuhuset för att skaffa ett 

par saker. Varuhuset är nytt för mig 

och jag går runt lite på måfå. Rätt som 

det är står jag i en avdelning med 
mängder av tomtar, ljusstakar, änglar i 

olika modeller, plastkransar och kulor 

i grälla färger. 

Den här gamla psalmen från slutet av 

1800-talet rinner upp i mitt minne. Giv 

mig ej glans, ej guld, ej prakt. Men jag 
måste snabbt översätta det till dagens 

verklighet: Giv mig ej pryl, ej plast, ej 

krams i höstens klara tid. Onödiga jul-

prylar skulle jag lockas att köpa innan 
ens sommarens sista ros hade blommat 

färdigt. Nu har vi kommit närmare den 

stora högtiden och de kommersiella 
”templen” stressar oss med otaliga 

utbud.  

Vi behöver göra den psalmens ord till 
vår bön: Giv mig Guds ära – inga fina 

presenter för att jag skall framstå gene-

rös och duktig, änglavakt,  änglarnas 

ord: Var inte rädd – inga fina presenter 
för att jag är rädd för att jag inte duger, 

och över jorden frid – frid så att eko-

nomi också finns i januari månads 

bokslut, den fest som gläder mest – att 
få vara tillsammans med familj och 

vänner, den konung jag har bett till 

gäst – att gemenskapen blir en samhö-

righet på djupet. 

Giv mig ej pryl, ej plast, ej krams i 

signad juletid. 

Allt det där som vi tycker hör julen till 

men som vi klarar oss väldigt bra utan. 

Det finns andra värden som kommer i 
främsta rummet för oss som för 

psalmdiktaren  

Giv mig ett bo med samvetsro, med 
glad förtröstan, hopp och tro. Giv mig 

ett hem på fosterjord och ljus av Her-

rens ord 

Julevangeliet budskap vill rota sig i 

vårt liv så att vi når det som inga pry-

lar kan erbjuda oss. 

Till fattig och rik, till innefolk och 

utslagna människor, vi ber,  

Min Herre och min Konung, kom, 

kom glad och hjärtevarm! 

Birgitta Andersson 

Giv mig ej glans, ej guld, ej prakt  
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Salt och ljus  
Jag vill fortsätta med samma tema som 
jag pratade om i oktobernumret - saltet 

och ljuset - med hänsyn till min roll 

som ungdomspräst. 

När jag ser på Jesu undervisning om 
saltet tror jag att han talade om vårt 

inflytande. I olika miljöer har salt 

olika påverkan. Min längtan är att 
människor ska få höra evangeliet, 

vända sig till Gud och be om att bli 

frälsta, förlåtna, bli medlemmar i Hans 
rike och utrustade för tjänst. Det är så 

jag hoppas att mitt inflytande påverkar 

alla ungdomar, föräldrar, ledare och 

alla andra jag möter. Men jag vill inte 
bara påverka utan också påverkas. 

Men ibland vet jag inte. Gör jag rätt? 

Hur är det med våra ledare och ungdo-

mar, egentligen? 

Det är inte lätt att vara salt varje dag, 

speciellt när man inte kan se resultat 
av sin påverkan. Att vara salt utan 

sälta är en allvarlig sak, sa Jesus. Och 

eftersom min längtan är att vara salt 

vill jag inte förlora min sälta. Men 
kallelsen att var salt är att våga vara 

med i en icke perfekt gemenskap och 

sträva efter ett rent, heligt och rättfär-
digt liv i Kristus. Vi är ju kallade till 

att vara Jesu lärjungar och att vittna 

om evangeliet till hela skapelsen. 

Trots att jag inte predikar, undervisar 
eller leder gudstjänster regelbundet 

måste jag ändå vara salt inom de an-

svarsområden jag har anförtrotts. För 
att göra detta måste jag växa i min 

dagliga överlåtelse och hängivenhet 
till Gud och på ett generöst sätt ge det 

som jag har fått av Herren till andra, 

oavsett resultaten och utan att förvänta 

mig något tillbaka. 

Men vi är kallade att vara både salt 

och ljus och inte det ena eller det 

andra. Ljuset som Jesus talar om är 
framför allt vårt vittnesbörd. Det ska 

vara synligt och lätt att förstå. När 

Guds rike har landat i ens hjärta börjar 
en förvandlingsprocess att äga rum. 

Den gamla människan kläs av och den 

nya människan blir ens nya dräkt. 

Jag vill att mitt ljus ska präglas av ett 
liv i effektiv bön, äkta tillbedjan, utan 

människofruktan, daglig bibelläsning, 

bibelförankring och Kristuscentrerad 
förkunnelse i ord och gärningar. Mina 

svagheter och styrkor blir en del av 

mitt ljus. Även här finns en fråga för 
mig att brottas med. Är jag alltid med-

veten om när jag har ställt mitt ljus 

under en stol istället för på en hållare? 

Jag vet inte hur länge jag kommer att 
jobba här i Löten. Men till min sista 

dag vill jag vara salt och ljus och på-

verka den generation som ska ta över 
efter mig. Jag är säker på att Gud vill 

och kan hjälpa oss i denna stora upp-

gift. 

Edward Thomas 
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Sedan 2009 har Cross Culture odlat 
gemenskap i Lötenkyrkan. Det började 

som en idé om en ny EFS-plantering, 

men efter mycket bön bestämde sig 

gruppen för att vara en del av Miss-

ionsföreningen i Lötenkyrkan. 

Nu känns det som om det är dags att 

ställa några frågor för att kunna utvär-
dera denna verksamhet. Hur har Cross 

Culture (C C) bidragit till Lötenkyr-

kans mål och vision? Detta måste vara 
den första frågan eftersom vår övergri-

pande vision måste vara att varje 

grupp och verksamhet i Löten gör sin 

del för att uppnå det. Vi vet att genom 
dessa år har människor kommit till tro, 

hittat en kristen gemenskap, blivit 

stärkta i sin tro och kunnat vara med. 
Vi har delat ut många biblar till dem 

som behövde Guds ord. Men frågan 

måste diskuteras: hur har C C påverkat 
människor i Lötenkyrkan? Känner den 

stora gemenskapen i Löten till C C 

och känner människor i C C till   

Lötenkyrkan? 

När vi hade det stora knytkalaset, för-

samlingsfesten, kändes det väldigt bra. 

Det var mycket mat, roliga berättelser 
och många glada miner. En kritik som 

man hör om många etablerade försam-

lingar är hur svårt det är att lära känna 
nya människor. Men vid detta tillfälle 

verkade det inte så svårt. 

En annan fråga som är lite svårare att 

få grepp om handlar om framtiden. 
Skall C C någon gång bli en egen EFS

-förening eller är den precis där den 

gör mest för Guds rike? EFS vill plan-
tera gudstjänstmötesplatser därför att 

de behövs. Titta runt i Uppsala. Det 

växer så det knakar. Skall vi strate-
giskt och medvetet planera hur vi skall 

aktualisera missionsbefallningen här 

och nu i vår tid? 

Om C C skulle bli en nyplantering hur 
skulle det gagna Lötenkyrkan och C 

C? Finns det en process där något nytt 

skott resluterar i tillväxt på nya plat-

ser? 

Under december månad fortsätter vi 

att träffas på lördagar kl. 15.00. Vi har 
hunnit igenom tjugo av Lukasevange-

liets tjugofyra kapitel. Men vad är 

nästa steg? Jag tror att svaret kommer 

efter mycket bön. Låt oss komma ihåg 

att be för vår kyrka och alla dess delar. 

Merry Christmas and  

a Happy New Year! 

Cross Culture 

Anna Axelsson 100 år  

Bilden på Anna i förra 

numret var tagen av  

Ingrid Kågedal 

Cross Culture 
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Lötenkyrkan  

TORSDAG 1 DECEMBER 
13.00 LÖTENTRÄFFEN, Hur har barnet det i skolan? Kurator Ellinor Malmqvist 

ger oss glimtar från unga människors värld. 

18.30 VECKOMÄSSA, Upp 22:6-7, Hans Lindholm 

 

FREDAG 2 DECEMBERR 

19.00 ESTERS MUSIKVERKSAMHET har sin årliga adventskonsert med olika 

band 
 

LÖRDAG 3 DECEMBER 

15.00 CROSS CULTURE 
 

SÖNDAG 4 DECEMBERR 

9.30 TEMAGUDSTJÄNST med musik av Johnny Cash och söndagsskola,  
Hans Dahlén, Tomas Nygren, David Hammerström med band.  

11.15 GUDSTJÄNST, Hans Lindholm, translation into English.  

Kollekt: Lötenkyrkans arbete. Kyrkfika 
 

TISDAG 6 DECEMBER 

8.15 MORGONMÄSSA 
 

ONSDAG 7 DECEMBER 

13.00 LÖTENLUNKEN 
 

TORSDAG 8 DECEMBER 

13.00 LÖTENTRÄFFEN, Guldrusch i Västerbotten.  
Berättaren Vivi-Ann Fredriksson om ett landskap i norr. 

18.30 VECKOMÄSSA med ungdomsinriktning, Edward Thomas m fl  
 

LÖRDAG 10 DECEMBER 

15.00 CROSS CULTURE 
 

SÖNDAG 11 DECEMBER 

9.30 MORGONGUDSTJÄNST med söndagsskola, Sandra Flensén, Hans Lindholm, 

Markus Holmström leder lovsång.  
11.15 HÖGMÄSSA, Kristin Windolf-Granberg, tillfälle till förbön, transl into Engl.  

Kollekt: EFS internationella mission. Utgångskollekt: Diakonicentrum. Kyrkfika  

Kl.18 LUCIAHÖGTID Ungdomskören, Non Stop, Gott & Blandat. Servering 
 

TISDAG 13 DECEMBER 

8.15 MORGONMÄSSA 
 

ONSDAG 14 DECEMBER 

13.00 LÖTENLUNKEN 
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TORSDAG 15 DECEMBER 
13.00 LÖTENTRÄFFEN, Lucia och julfest. Ungdomskören, Birgitta Andersson. 

18.30 VECKOMÄSSA, Upp 22:8-9, Hans Lindholm 
 

FREDAG 16 DECEMBER 

20.00 Ungdomsgudstjänst för alla åldrar med bön och lovsång 
 

LÖRDAG 17 DECEMBER 

15.00 CROSS CULTURE 
 

SÖNDAG 18 DECEMBER 

9.30 SÅNGUDSTJÄNST med alla åldrar, Hans Dahlén, Maria Lindberg och Cajsa 

Skogholt sjunger med och för oss 
11.15 GUDSTJÄNST, Anna Lundgren, translation into English.  

Kollekt: Lötenkyrkans arbete.  

15.00 SYRISK-ORTODOX GUDSTJÄNST  
 

TISDAG 20 DECEMBER 

8.15 MORGONMÄSSA 
 

LÖRDAG 24 DECEMBER – JULAFTON 

11.15 SAMLING VID KRUBBAN, Hans Lindholm, Gott & Blandat m fl. 
Kollekt: EFS – Barn I Alla Länder (BIAL)  

23.00 JULNATTSMÄSSA, Hans Lindholm, Ungdomskören. 
 

MÅNDAG 26 DECEMBER – ANNANDAG JUL 

18.00 VI SJUNGER JULENS SÅNGER, Lötenkören, instrumentalister,  

solist: Donald Perry. Kollekt: Lötenkyrkans sång- och musikarbete 
 

28 dec – 1 jan LIVSKRAFTSLÄGER 

 

ONSDAG 28 DECEMBER 

19.15 GUDSTJÄNST MED NATTVARD, Ett nytt förbund,  

Predikan: Anders Sjöberg. 
 

TORSDAG 29 DECEMBER 

19.15 GUDSTJÄNST, Ordet blev kött, Predikan: Frida Thornell 
 

FREDAG 30 DECEMBER 

19.15 GUDSTJÄNST MED NATTVARD, Syndens allvar – Korsets storhet,  
Predikan: Agne Nordlander. 
 

LÖRDAG 31 DECEMBER 

20.00 GUDSTJÄNST, Kristi kropp i världen. 
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SÖNDAG 1 JANUARI 
11.15 HÖGMÄSSA, Edward Thomas, avslutning på livskraftslägret, translation 

into English. Kollekt: Lötenkyrkans arbete.  
 

FREDAG 6 JANUARI - TRETTONDAGEN 
11.15 GUDSTJÄNST, Hans Lindholm 

Kollekt; Svenska kyrkans internationella arbete 
 

SÖNDAG 8 JANUARI 

11.15 HÖGMÄSSA, Anna Lundgren, Ingemar Holmqvist, translation into English. 

Kyrkfika. Kollekt: EFS internationella mission. 
 

TISDAG 10 JANUARI 

8.15 MORGONMÄSSA.  
 

TORSDAG 12 JANUARI 

13.00 LÖTENTRÄFFEN, Julplundring med folkdans. Grupp från Fyrisgillet dansar 

och visar sina dräkter 

18.30 VECKOMÄSSA, Upp 22:10-11, Hans Lindholm 
 

SÖNDAG 15 JANUARI 

9.30 FAMILJEMÄSSA med dop, Hans Lindholm m fl 
11.15 GUDSTJÄNST, Hans Lindholm, translation into English.  

Kollekt: Lötenkyrkans arbete. Kyrkfika  

15.00 SYRISK-ORTODOX GUDSTJÄNST  
 

TISDAG 17 JANUARI 

8.15 MORGONMÄSSA 
 

ONSDAG 18 JANUARI 

13.00 LÖTENLUNKEN startar. 
 

TORSDAG 19 JANUARI 
13.00 LÖTENTRÄFFEN, Vad händer i sjukvården?? Landstingsråd Anna-Karin 

Klomp svarar  på  våra frågor. 

18.30 VECKOMÄSSA med ungdomsinriktning, Edward Thomas m fl  
 

SÖNDAG 22 JANUARI 

9.30 MORGONGUDSTJÄNST med söndagsskola, tonåringarna i Lötenkyrkan  

ansvarar. Kollekt: Svenska Bibelsällskapet. Kyrkfika  
11.00 EKUMENISK GUDSTJÄNST i Österledskyrkan, Per Edler, Lötenkören m fl   
 

TISDAG 24 JANUARI 
8.15 MORGONMÄSSA 
 

ONSDAG 25 JANUARI 

13.00 LÖTENLUNKEN 
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TORSDAG 26 JANUARI 
13.00 LÖTENTRÄFFEN, Domkyrkans hemligheter. Fotograf Tord Harlin avslöjar 

18.30 VECKOMÄSSA, Upp 22:12, Hans Lindholm 
 

LÖRDAG 28 JANUARI 
14.00 BARNLÄGRET BÖRJAR 

15.00 CROSS CULTURE (obs tiden kan ev komma att ändras) 
 

SÖNDAG 29 JANUARI 

9.30 FAMILJEMÄSSA, medverkan från Barnlägret, Gunilla Möller m fl 

11.15 GUDSTJÄNST, Hans Lindholm, translation into English.  

Kollekt: Lötenkyrkans arbete. Kyrkfika  
 

TISDAG 31 JANUARI 

8.15 MORGONMÄSSA 
 

ONSDAG 1 FEBRUARI 

13.00 LÖTENLUNKEN 
 

TORSDAG 2 FEBRUARI 

13.00 LÖTENTRÄFFEN, Musik och lyrik. Hans-Erik Öberg  förmedlar ord och ton 

18.30 VECKOMÄSSA, Upp 22:13, Hans Lindholm 
 

LÖRDAG 4 FEBRUARI  

15.00 CROSS CULTURE (obs tiden kan ev komma att ändras) 
 

SÖNDAG 5 FEBRUARI  
9.30 MORGONGUDSTJÄNST med söndagsskola  

11.15 HÖGMÄSSA, Hans Lindholm, translation into English.  
Kollekt: Lötenkyrkans arbete. Kyrkfika  
 

TISDAG 7 FEBRUARI  

8.15 MORGONMÄSSA 
 

ONSDAG 8 FEBRUARI 

13.00 LÖTENLUNKEN 
 

TORSDAG 9 FEBRUARI 

13.00 LÖTENTRÄFFEN,  

18.30 VECKOMÄSSA, Edward Thomas 
 

SÖNDAG 12 FEBRUARI 

9.30 MORGONGUDSTJÄNST med söndagsskola  
Familjesöndag: 11.15. Lunch 12.30 Anmälan till karin.lofgren@svenskakyrkan.se 

senast 3 feb. Mer info kommer. 

11.15 GUDSTJÄNST, Hans Lindholm, translation into English.  

15.00 SYRISK-ORTODOX GUDSTJÄNST 

mailto:karin.lofgren@svenskakyrkan.se
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 BARNLÄGER 28-29 jan 
för dig som går i klass 3-7! 

 

 

 

 

 

 

 
 

Program: Gunilla Möller som skrivit sångmaterialet ”Delad Glädje” sjunger med 

oss + sport och lek, lägershow, festmiddag, andakt mm 
Plats: Lötenkyrkan, övernattning för den som vill. 

När: 28 jan kl. 14.00 (lunch äter du hemma) – 29 jan (efter familjemässan kl. 9.30)

Kostnad: 100 kr/barn, (2 syskon 160 kr), sover du inte över; 80 kr/barn, (2 syskon 
120). Betala till bg 592-9260 ange barnläger, barnets namn, R:700. 

Ta med dig: kläder och skor för innebruk, sportkläder, godis till kvällsmyset.  

Av säkerhetsskäl så kan inget inhandlas under lägret. För dig som övernattar; liggun-

derlag, sovsäck, kudde, toalettartiklar, handduk, nattkläder 

Lämna hemma av säkerhetsskäl: Pengar och mobil 

Frågor och anmälan: senast fredagen den 20 jan till Eva P Forslund, 

eva.p.forslund@svenskakyrkan.se, 018-43 03 797 

OBS! max 20 barn – först till kvarn! Är du anmälda och ej kan komma – meddela oss! 

Namn:………………………………………Personnummer:……..……….. 

Specialkost:……………………..………………………..Annat:………………… 

Förälder:……………………………………Tel ……..………...………..  

Mobil:……….…………..@:....................................................................................... 

Barnet sover över    Sover inte över   

För att genomföra lägret behövs föräldrars närvaro!  När kan du? 

□ Hela lägret  

Delar av lägret: Lördag 28 jan  □ kl 14-19 □ kl 17-22   □ övernatta från kl 20-  

 □ kl 8 – 9.30 söndag 29 jan.  

Kan du baka/fixa:    □ matbröd ___ st.  □  bullar ____ st   □ mjukkaka ___ st  

 

 
  

mailto:eva.p.forslund@svenskakyrkan.se
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Sävja kyrka  

Lörd 3/12 

18.00 BIBELSTUDIUM om Filipperbrevet – Glädjens brev, LarsOlov Eriksson. 

Servering. 

Sönd 4/12 2:a Advent 

9.30 FÖRBÖNSMÄSSA, Fredrik Bråkenhielm, Eva Josefson, söndagsskola special. 
Kollekt till: Svenska kyrkans internationella arbete (R). Kyrkkaffe.  

19.00 MÄSSA i Taizéanda, Fredrik Bråkenhielm. 

Lörd 17/12 

18.00 JULKONSERT med Danmarks, Funbo och Sävjas kyrkokörer och FriTillA-

ria. Backa Anna Thorsson och Karin Thorsell, flöjt. LarsErik Björk, kontrabas. 

Sandra Hult, recitatör. 

Sönd 11/12 3:e Advent 

9.30 GUDSTJÄNST, Erik Stålberg, James Starr, söndagsskola.  

Kollekt till: EFS Mission (F). Kyrkkaffe.  

Sönd 18/12 4:e Advent 

9.30 MÄSSA, Fredrik Bråkenhielm. Kollekt till: EFS Mission (F). Kyrkkaffe.  

16.00 FAMILJEGUDSTJÄNST "Ökensand och Änglasång", (Ökenpärlan och Be-

kymmerslöshetspärlan) Fredrik Bråkenhielm. Kollekt: Mot svälten på Afrikas 

Horn (F). JULAVSLUTNING för söndagsskolan och barn- och ungdomsgrupperna.  

Lörd 24/12 Julafton 

11.00 SAMLING VID KRUBBAN, Fredrik Bråkenhielm.  

Kollekt till: Barnhem i Betlehem genom Sv Jerusalemföreningen (F).  

17.00 JULBÖN, LarsOlov Eriksson. 

Sönd 25/12 Juldagen 

9.30 JULOTTA/GUDSTJÄNST, Kajsa Öhlmér.  

Månd 26/12 Annandag jul 

9.30 HÖGMÄSSA, Susanne Nordgren. Kollekt till: Svenska kyrkans internation-

ella arbete (R) 
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JANUARI 

Sönd 1/1 Nyårsdagen 

9.30 MÄSSA, Margareta Hemström. Kollekt till: Fredskollekt (R).  

Fred 6/1 Trettondedag jul 

9.30 GUDSTJÄNST, Kajsa Öhlmér. Kollekt till: Svenska kyrkans internationella 

arbete (R) 

Sönd 8/1 1:a söndagen efter trettondedagen 

9.30 GUDSTJÄNST, Per-Anders Sölvin. Kollekt till: EFS Mission (F). Kyrkkaffe. 

Sönd 15/1 2:a söndagen efter trettondedagen 

9.30 MÄSSA, söndagsskola. Kollekt till: EFS i Sävja (F). Kyrkkaffe. 

Sönd 22/1 3:e söndagen efter trettondedagen 

9.30 GUDSTJÄNST, söndagsskola. Kollekt till: Svenska bibelsällskapet (R). 

Kyrkkaffe.  

Sönd 29/1 

9.30 Gudstjänst, välkomnande av Sofia Hedman, söndagsskola.  

Kollekt till: EFS Mission (F). Kyrkkaffe. 

Sönd 5/2 Kyndelsmässodagen 

9.30 FÖRBÖNSMÄSSA, FriTillAria, söndagsskola.  

Kollekt till: EFS Mission (F). Kyrkkaffe. 

---------------------------- 

Med reservation för ändringar:  

Läs på vår hemsida www.svenskakyrkan.se/danmark-funbo,  

eller ring 18 71 00 för personlig service med info.om alla kyrkor i stan. 

http://www.svenskakyrkan.se/danmar-funbo
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Från Sävjas horisont 
För EFS missionsförening i Sävja är 
det framför allt två saker som jag vill 

lyfta fram denna gång, som böneäm-

nen och påminnelser. Dels fortsätter 

arbetet med att ta fram ett nytt avtal 
mellan församlingen och missionsför-

eningen, dels planerar vi nu vårens 

gudstjänster för fullt. 

Vid senaste mötet med samver-

kanskommittén resonerade vi om ett 

utkast till nytt avtal. Det blir troligen 
inga större förändringar mot det som 

nu gäller, men en fråga som inte i 

dagsläget är helt löst är förhållandet 

mellan gudstjänstkommittén och Sävja 
distriktsråd. Här finns lite olika åsikter 

och vi behöver fundera tillsammans på 

hur vi ska lösa det. 

Inför planeringen av vårens guds-

tjänster följer vi den modell vi haft 

några år nu. Det betyder att vi första 
söndagen i månaden firar förböns-

mässa, andra söndagen ofta familje-

gudstjänst, tredje söndagen normalt 

gudstjänst med mässa och övriga sön-

dagar gudstjänst utan nattvard. 

Ytterligare ett böneämne är EFS 
årskonferens nästa år som ju äger rum 

i Uppsala under Kristi himmelsfärds-

dagshelgen med temat ”Jesus för-

nyar”. Både program och allt praktiskt 
planeras för fullt. Be att det blir en 

god och samlande konferens. Före-

ningens kontaktperson för konferen-

sen är Sture Norberg. 

Slutligen vill jag påminna om att 

även nästa år planeras en uppbyggel-
sekonferens på Åkerö. Det blir nu 

fjärde året i rad och den äger rum den 

10–14 juli 2012. Temat är preliminärt 

”Vän med Gud”. Vi som varit med 
tidigare år rekommenderar många att 

planera in denna konferens som bjuder 

på givande program för både barn och 
vuxna. Mer information kommer ef-

terhand. 

LarsOlov Eriksson 

 

Privat parkering vid Lötenkyrkan 

Observera att den högra av de två parkeringsplatserna 
vid containern på hörnet, där Heidenstamsgatan svänger 

efter Lötenkyrkan, tillhör lägenheten på Heidenstamsga-

tan 73. 

Det har kommit upp en skylt som påpekar detta, men 

många använder platsen av gammal vana. Platsen till 

vänster är Lötenkyrkans. 
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Söndag 4 december 

16.00 Nattvardsgudstjänst 

Tema: Längtan efter renhet 

 

Söndag 11 december 

16.00 Gudstjänst med Jan Sköld 

 

Söndag 18 december 

16.00 Nattvardsgudstjänst 

Tema: Att bygga på berggrunden 

 

Söndag 15 januari 

16.00 Nattvardsgudstjänst 

 

Söndag 22 januari 

16.00 Bönegudstjänst 

 

Söndag 29 januari 

16.00 Nattvardsgudstjänst 

Vill du göra en insats för ungdomslägret  

LIVSKRAFT 
i Uppsala 28/12 - 1/1? 

 
150-200 ungdomar kommer till Uppsala för att vara med. Du kan 
gärna få göra en insats för lägret. Vi behöver hjälp med ett antal 
punktinsatser:  
> Torgvärdar under kvällsgudstjänster 
> Diskhjälp vid måltider 
> Städning av kyrkans lokaler före och efter lägret 
> Bakning mm 
 

Listor där du kan anmäla vilken insats du vill göra finns på  
informationsdisken på kyrktorget i Lötenkyrkan. 

Det går också bra att kontakta Hans Dahlén  
(tel: 0704-86 16 56, mail: brevtillhasse@gmail.com). 

 
Be gärna för lägret! 
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 Helad för att hela 

Mikaelskyrkan 21 och 28 januari 2012 

Välkommen att vara med på ”Helad för att hela”, en själavårdskurs i Mikaelskyr-

kan som vänder sig dels till dig som tror att du för egen del har behov av själa-

vård, dels till dig som tror att du är kallad att genom själavård hjälpa andra. 

Kursen är indelad i tolv entimmespass med rejäla pauser mellan och med möjlig-

het till förbön i anslutning till vissa av passen. Huvudansvarig för undervisningen 
är Olof Edsinger, men även andra kommer att tala. Vi kommer även att ha ett 

antal olika personer som hjälper till med förbönen. 

Det preliminära programmet ser ut så här: 

Lördagen 21 januari 
09.00-10.00  Världsbild och människosyn  

10.30-11.30   Förlåtelsen och att förlåta andra – FÖRBÖN 

14.00-15.00  Att hantera sin narcissism 

15.30-16.30   Sår och själsband – FÖRBÖN 

18.30-20.00  Guds fadershjärta – FÖRBÖN 

 

Lördagen 28 januari 
09.00-10.00  Generationssynd, chock, olycksfall och trauma  

10.30-11.30   Ockulta erfarenheter – FÖRBÖN 

14.00-15.00   Naturliga gränser 

15.30-16.30   Sexualitet välsignad av Gud – FÖRBÖN 

18.30-20.00   Att ha Jesus som Herre – FÖRBÖN 

Kursen är en helhet och vi rekommendera därför att du om möjligt är med alla 

tillfällen. Om du har någon fråga med anledning av detta kan du kontakta EFS i 

Mikaelskyrkans församlingsassistent Julia Lindelöf. 

 

Enkelt fika kommer att serveras både för- och eftermiddag. Lunch och middag 

ordnas på egen hand. Kursen är gratis, men om du vill delta i kursen vill vi att du 

anmäler dig till Julia Lindelöf senast den 18 januari, antingen via mail 

j.lindelof@gmail.com eller via sms 0737-888830. 

Välkommen att vara med! 
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Kom med! Vi vill bli fler i Lötenlunken! 

 

 

 

 

Varje onsdag kl.13, förutom ett jullov från den 14 dec tills vi startar igen 

den 18 januari, lunkar vi runt på en motionspromenad. Vi utgår från  

Lötenkyrkan för en kort promenad, med eller utan stavar och rullator.  

Vi njuter av den fina omgivningen i Bellmansparken, von Bahrska häck 

och Lings gårdar. Efter promenaden delar vi en pratstund runt kaffebor-

det i kyrkan. Om du inte orkar gå med kan du delta i kaffestunden och 

din motion blir den du får till och från kyrkan.  

Du är välkommen till ett trivsamt gäng  

Lunkarna/Birgitta 

 

Boka in den 28 mars! 

Du som är frivillig / ideell / volontär i Lötenkyrkan  

och Gamla Uppsala församling är bjuden på  

fest 28 MARS KL 18-21 i Lötenkyrkan. 

Vi börjar med mässa kl 18, sen blir det mat och  

underhållning, mer info kommer! 



Ansvarsgrupper 
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4-10 dec 

Ansvarsgrupp 11 

Liselott och Per Andén 

Rickard Eriksson 

Catharina HemströmNilsson 
Erik Johansson 

Ulla Lindgren 

Theresia Marklund 
Jonas Nording 

Olov Näslund 

Ruth och Teferi Sendabo 
Gertrud och David Termén 

Karin Åkesson 

Christer och Solveig Åkesson 

 

11-17 dec 

Ansvarsgrupp 12 

Ulrika och Andreas Backlund 
Gun Gerd och Rune Backlund 

Gertrud och Ingemar Holmqvist 

Lemlem Elias  
Susanne Gebre Medhin 

Mehari Gebre Medhin 

Niclas Nordlander 

Erika och Lars-Åke Strandgren 
 

8 –14 jan 

Ansvarsgrupp 13 
Karin Allansson 

Paula och Per Forslund 

Vivianne och Berndt Fredriksson 

Elisabeth och Mats Målqvist 
Ulla-Britt och Sven Nilsson 

Ruth och Sture Normark 

Hanna och Siegmar Piper 
 

 

 
 

 

 

15-21 jan 

Ansvarsgrupp 14 

Magdalena Giertz 

Gunnel Harlin 

Elisabet och Markus Holmström 

Margareta Lindholm 

Hanna Larsson 

Ingeborg och Björn Ryman 
Inga Ryman 

Birgitta och Tore Samuelsson 

Ann-Marie Sundin 
 

22-28 jan 

Ansvarsgrupp 16 

Rut Abrahamsson 
Eva och Sven-Erik Edlund 

Ruth Jacobs-Elala och Urgessa Elala 

Jan Lundmark 
Sonja Lundmark 

Sten Pettersson 

Kidisti Tesema 
Ella och Taye Wolde Selassie 

Shiow-Lih Wu 

Gudrun Örenfors 

 

29 jan-4 feb 

Ansvarsgrupp 18 

Donna Engström 
Lennarth Roxendahl 

Stig-Lennart och Anne Gunnarsson 

Birgitta och Stefan Gunnarsson 

Karin Edlund 
Anna Eckerdal 

Ulla och Bo Lundström 

Kristina Nilsved 
Maria Pettersson 

Maria Rydén 

 

Kommande ansvarsgrupper 

5-11 feb gr 19,  

12-18 feb gr 20  



Medlemsnytt 
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Adressändring och övriga medlemsärenden anmäls till:  

För Lötenkyrkan: Gunborg Marklund, tel. 018-32 39 90, 

E-post: gunborg.marklund@gmail.com 

För Sävja: LarsOlov Eriksson, tel 018-42 55 72,  

E-post: larsolov.eriksson@gmail.com 

För EFS i Mikaelskyrkan: Olof Edsinger, tel 0702-99 93 16, 

E-post: familjen.edsinger@gmail.com   

 

 

För information om medlemmar,  

se den tryckta versionen av Månadsbladet. 

 

God Jul  

och  

Gott Nytt År 



 

 


